

# 国家大剧院复排新制作经典民族歌剧《党的女儿》

### 王沪宁出席观看

新华社北京7月18日电 为庆祝中国共产党成立100周年,国家大剧院精心复排新制作的经典民族歌剧《党的女儿》13日至18日精彩亮相。18日晚,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁观看演出。

当晚,指挥家李心草执棒,女高音歌唱家雷佳、男中音歌唱家廖昌永等七位主要演员与国家大剧院歌剧演员队、合唱团、管弦乐团及中央民族乐团的艺术家们,共同为观众讲述了革命时期共产党员坚定信仰、不畏牺牲的感人故事。伴着扣人心弦的戏剧情节,一个个脍炙人口的经典唱段或如泣如诉、或激昂澎湃,一个个人物形象鲜活生动、真实可感,引领观众感悟共产党人矢志不渝的初心使命,重温中国共产党筚路蓝缕、开创伟业的峥嵘岁月。

《党的女儿》由中国人民解放军原总政治部歌剧团于1991年为庆祝中国共产党成立70周年创作演出,是上世纪九十年代表现革命历史题材的重要成果,是我国最具影响力的民族经典歌剧之一。剧本根据1958年同名电影文学剧本改编,阎肃(执笔)、王俭、贺东久、王受远编剧,王祖皆、张卓娅、刘青、王锡仁、季承、方天行作曲,由彭丽媛、杨洪基等歌剧表演艺术家完成首轮创演,成功塑造了第一代“田玉梅”、“七叔公”等经典舞台人物形象,堪称民族歌剧的典范。

丁薛祥、黄坤明、蔡奇和苗华观看演出。中央有关部门和北京市相关负责同志,首都各界观众约1500人观看演出。

# 冲刺!向着精彩、非凡、卓越的奥运盛会

## ——写在北京冬奥会开幕倒计时200天之际

北京冬奥村开怀拥抱“八方客”,国际冰雪小镇初展“新英姿”。还有200天,北京冬奥会就将拉开帷幕。

2015年7月31日,北京携手张家口获得2022年冬奥会和冬残奥会举办权。经过近6年的拼搏,筹办工作已进入全力冲刺、全面就绪、决战决胜的关键阶段。

骄阳似火,阻挡不住奋力前行的铿锵脚步;冰雪为媒,期待共襄冬奥盛举的激情时刻。

### 备战“最后一次模考”

北京冬奥会开幕倒计时200天之际,12个竞赛场馆全部完工并通过国际冬季单项体育组织考察和认证;融入大量中国元素和科技元素的“冰丝带”“雪如意”等已成为城市新地标;非竞赛场馆建设改造工作稳步推进;三个冬奥村基本完工,首体园区改造完工,太子城冰雪小镇在青山环抱下五彩斑斓……

北京冬奥会的脚步越来越近了,京张两地已张开臂膀,准备迎接八方来客。今年以来,北京冬奥组委统筹推进疫情防控和冬奥筹办工作,全面推进104项冬奥筹办重点任务,各项任务均按计划顺利实施。

场馆和基础设施建设是筹办工作的重中之重。今年初,三大赛区顺利通过雪上和冰上项目测试活动的“模拟考”。被称为“冬奥大脑”的主运行中心和场馆运行指挥体系进行了试运行。

今年下半年,北京冬奥组委将统筹做好竞赛场馆收尾工作,按期完成非竞赛场馆建设改造,按照冬奥标准和疫情防控需求推进工作,确保满足办赛要求。

经与国际奥委会、国际残奥委会和7个国际冬季单项体育联合会沟通确认,计划于今年第四季度举办北京冬奥会和冬残奥会测试赛,对场地、器材、设施、能源、电力等进行必要的试运行,对场馆团队、赛事组织、指挥体系服务保障等重点工作流程进行磨合与演练。

北京冬奥组委有关负责人介绍,“今年10月将进入赛时运行阶段。包括10项国际赛事、3项国际训练周和2项国内测试活动的北京冬奥会和冬残奥会测试赛将成为‘最后一次模考’。”

### 人才培养、赛会保障、市场开发“一个都不能少”

举办一届精彩、非凡、卓越的冬奥会,人才培养、赛会保障、市场开发都是重中之重,一个都不能少。

——人才培养硕果累累。

依托城市资源,加速培养医疗、餐饮、住宿、安保等赛会保障人才;组建冬奥组委滑雪战队,622名民间滑雪高手中超半数已参与测试活动保障;聘请国际专家充实筹办队伍,为国内培养人才……

5年多来,北京冬奥组委统筹实施了400多个培训项目,累计超过5000学时,覆盖4万多人次。

——赛会服务保障有序推进。

北京市无障碍环境建设专项行动专班办公室日前对外宣布,今年,北京将基本实现冬奥重点区域无障碍化。

在2020年整治、整改12.7万个点位的基础上,北京市残联对冬奥场馆周边、四环以内中心城区、城市副中心等3个重点区域,围绕城市道路、公共交通、公共服务场所、信息交流4个重点领域17项重点任务,制定了2021年度整改计划,计划整改点位34089个。

北京冬奥组委有关负责人介绍,为迎接冬奥会到来,城市运行工作也将提高标准,展示大国首都的形象和市民百姓的风采。

——市场开发创历届冬奥之最。

记者了解到,在各方力量齐心协力支持下,北京冬奥会各市场开发领域态势良好,如期完成赞助销售任务,各类赞助企业已经达到42家。

“根据国际奥委会网站公布的历届冬奥会赞助收入,北京冬奥会市场开发目

前可实现赞助收入已创历届冬奥会最高纪录。”北京冬奥组委市场开发部部长朴学东说。

### 后续筹办工作更加牵动人心

在不久前结束的北京冬奥会吉祥物故事征集主题活动中,全国3.62万所学校1500多万名小学生积极参与,以丰富的想象力和创造力,畅想“冰墩墩”和“雪容融”的故事,用充满童真童趣的文字,表达了对北京冬奥会和冬残奥会的祝福和期待。

通过发布体育图标、火炬和第二届冬奥优秀音乐作品等,冬季运动、办奥理念更加深入人心;随着冬奥宣讲团、特色主题活动、奥林匹克教育论坛进校园、进社区,广大群众尤其是青少年参与热情越来越高……冬奥盛会日益临近,冬奥热度不断升温。

随着主媒体中心国际广播中心交付奥林匹克转播公司,北京冬奥会和冬残奥会赛事转播工作也取得标志性进展,

预计收看北京冬奥会和冬残奥会的观众将超过40亿人次。

未来200天内,奖牌发布、颁奖广场亮相、火炬传递等后续筹办工作更加牵动人心。北京冬奥组委有关负责人介绍,下一步将围绕筹办重点工作与重要节点,组织好宣传推广和各类文化活动。精心做好开闭幕式等工作,建设运行好城市文化活动广场,举办相关文化体育活动以营造良好冬奥氛围。

今年5月,北京冬奥组委举办首次驻华使节奥运情况介绍会。国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇通过视频致辞,积极肯定北京冬奥筹办工作成绩,并充分表达对成功举办北京冬奥会的信心。

200天的最后冲刺,京张两地涌动着决战决胜的激情,澎湃着精益求精的干劲。

期待北京冬奥会大幕拉开,精彩上演!  
(据新华社北京7月18日电 记者孔祥鑫、张骁、汪涌、张荣锋)

## 北京冬奥会两大赛区53项工程完工

### 国家体育场“鸟巢”冬奥开闭幕式建设改造工作计划今年10月完成

本报北京7月18日电(记者贺勇)在北京2022年冬奥会开幕式倒计时200天之际,记者从北京市重大项目办获悉,截至7月17日,由北京市负责建设的北京及延庆赛区冬奥工程共计57项,已累计完工53项,剩余4项计划于2021年全部完工。

北京及延庆赛区8个竞赛场馆已于2020年底全面完工。延庆赛区用于冬奥赛事的“两馆一村”于7月中旬全部竣工,生态修复工作于6月底全面完成。“山林场馆、生态冬奥”设计理念由蓝图变为现实,实现了发展体育事业同促进生态文明建设相结合。两大赛区完工的

8项竞赛场馆均经过了全方位测试检验。

北京及延庆赛区9项非竞赛场馆中,已完成7项。其中北京冬奥村、国家会议中心二期主媒体中心已于今年6月交付北京冬奥组委使用。冬运中心首体综合项目于6月进行完工验收。北京冬奥会、冬残奥会场馆建设、改造的收官之作,国家体育场“鸟巢”开幕式的建设、改造工作已于7月4日全面启动,计划今年10月完成。

北京市重大项目办相关负责人表示,北京冬奥建设将进一步完善场地和设施设备,确保场馆和赛区整体达到办赛标准。

## 朱婷、赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手

新华社东京7月17日电(记者王恒志)中国体育代表团17日宣布,将由女排运动员朱婷、跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

东京奥运会允许代表团派出男女各一名运动员担任旗手。据悉,中国体育代表团综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素,经多方征求意见、慎重考虑,最终确定了旗手人选。朱婷和赵帅均为里约奥运会冠军。

## 第44届世界遗产大会“城市历史景观保护与可持续发展”边会举办

本报福州7月17日电(记者施芳)由国家文物局和北京市人民政府共同主办的第44届世界遗产大会“城市历史景观保护与可持续发展”边会今天在福州采取线上线下相结合的方式举办。来自世界各地的120余名专家、学者和历史城市管理机构代表参加了会议,北京中轴线保护管理和申遗研究成果成为各方关注的焦点。

“城市历史景观”是指文化和自然价值及属性在历史上层层积淀而产生的城市区域,超越了“历史中心”或“整体”的概念,包括更广泛的

城市背景及其地理环境。

10余位文化遗产保护领域专家参会并发言,分享了北京、罗马、京都、巴西利亚等历史城市遗产保护案例,深入探讨了城市历史景观保护的有效途径和手段,以及在《世界遗产公约》框架内推动城市历史景观保护的科学理念和思路。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在致辞中表示,历史城市保护与可持续发展是国际社会需要共同面对的挑战,希望通过本次边会提升全社会对历史城市遗产保护的关注度。

新华社北京7月17日电 外交部发言人17日就美方炮制所谓“香港商业警告”并制裁中国驻港机构官员答记者问。

有记者问:7月16日,美国政府发布所谓“香港商业警告”,对7名中国中央政府驻港机构官员实施制裁。中方对此有何回应?

发言人说,美方炮制所谓“香港商业警告”,无端抹黑香港营商环境,非法制裁多名中国中央政府驻港机构官员,有关行径严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

发言人指出,中方始终坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针。国安法实施以来,香港社会秩序恢复,法治原则彰显,发展重回正轨,香港居民依法享有各项权利自由,外国在港投资者更加安全、稳定、可预期的营商环境。不久前国际货币基金组织发表报告再次肯定香港国际金融中心地位。近日媒体报道在港美国企业普遍反对美政府出所谓“商业警告”。美方罔顾事实,无视商界呼声,企图用所谓“商业警告”唱衰香港、恐吓在港外国投资者,再次暴露了美方破坏香港繁荣稳定、干涉中国内政、阻挠中国发展的险恶用心。美方的卑劣图谋绝不会得逞。香港的明天一定会更好。

“美方所谓制裁充其量只是废纸一张,通过制裁向中方施压更是痴心妄想。”发言人说,过去几年,中方针对美方所谓极限施压进行了坚决斗争和有力反制。“如果美方执意沿用这套伎俩,我们将奉陪到底。”

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何外部势力企图干涉香港事务,都将是蚍蜉撼大树自不量力。中方敦促美方立即停止插手香港事务、干涉中国内政。中方将依法采取一切必要措施捍卫自身主权安全发展利益。

外交部:任何外部势力企图干涉香港事务都将是自不量力



7月18日,浙江省湖州市德清县逸夫小学组织学生走进通航小镇通用航空科普体验馆,开展暑期“乐享科技魅力”主题科普活动。 谢尚国摄(人民视觉)

(上接第一版)

四是放眼全球发展,提出经济复苏的中国方案。疫情对世界经济发展产生深远影响。如何推动经济转型升级、实现经济持久复苏是亚太各方面面临的重大课题。作为全球主要经济体之一,中国统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济持续稳定增长,成为稳定全球经济的中坚力量。习近平主席准确把握亚太和世界经济“症结”所在,提出了推动经济复苏的一揽子中国方案。

习近平主席指出,要深化区域经济一体化,推动贸易和投资自由化便利化。要拆墙而不要筑墙,要开放而不要隔绝,要融合而不要脱钩,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。要全面落实亚太经合组织互联互通蓝图,推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。

习近平主席强调,要坚持包容可持续发展,让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的

重要支撑,实现绿色增长。中方高度重视应对气候变化,将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中方支持亚太经合组织开展可持续发展合作。加强经济技术合作,促进包容性贸易投资,支持中小企业发展,加大对妇女等弱势群体的扶持力度,分享消除绝对贫困的经验,努力落实2030年可持续发展议程。

习近平主席指出,要把握科技创新机遇。全球数字经济是开放和紧密相连的整体,合作共赢是唯一正道,封闭排他、对立分裂只会走进死胡同。要全面平衡落实亚太经合组织互联网和数字经济路线图,加强数字基础设施建设,促进新技术传播和运用,努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。

五是聚焦务实合作,积极贡献中国力量。习近平主席在去年亚太经合组织领导人非正式会议上,宣布了一系列促进亚太经合组织务实合作

的重大倡议。我们积极推动有关倡议落地,成功举办数字减贫研讨会,完成数字技术抗疫、智慧城市、包容性贸易投资等项目,为帮助亚太其他成员克服疫情影响提供了中国经验、中国智慧,得到各方广泛支持和普遍赞誉。

习近平主席在此次会议上提出了中方进一步支持亚太抗疫和经济复苏合作的重要倡议,包括宣布向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金,举办数字能力建设研讨会,推进数字技术助力旅游复苏等工作倡议。中方将同亚太各方一道,落实好这些倡议,进一步推进亚太经合组织在相关领域务实合作,为亚太各方抗疫和经济复苏提供助力。

马朝旭说,砥砺前行,扬帆再起航。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平外交思想为指引,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,同亚太各方深化抗疫和经济合作,为推动国际社会早日战胜疫情、实现经济持久复苏,推动构建人类命运共同体,作出更大贡献。

## 新疆人权事业不断取得发展进步

### ——多国人士热议《新疆各民族平等权利的保障》白皮书

国务院新闻办日前发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书。多位外国专家学者、政界人士等认为,白皮书向世界展示了70多年来中国共产党和中国政府始终坚持“以人民为中心”的人权理念,新疆经济社会实现快速发展,各族人民生活水平不断提高,人权事业不断取得新的进步。

法国中国问题专家索尼亚·布雷斯莱曾前往新疆等地探访古丝绸之路,并出版了多部有关新疆的著作。她说:“在新疆,我对当地的社会保障机构进行过调研,这些机构为退休提供包括社会保障、失业救助、医疗保障、创业支持在内的各种帮助,我

看到了中国为消除贫困、全面建成小康社会所做的非凡努力。”

阿尔及利亚阿尔及尔大学政治学教授萨利姆·哈马迪表示,无论是经济还是社会文化发展方面,中国都充分保障新疆各民族的各项权利,白皮书有力回击了西方国家的不实指责。

曾多次访问新疆的俄罗斯科学院远东研究所中国社会经济研究中心主任安德烈·奥斯特洛夫斯基说:“在职业技能教育培训中心,一些曾受极端思想蛊惑的人接受培训,成为摄影师、设计师、裁缝、艺术工作者。我自己去过这些教培中心,还有照片为证。”他还表示,在新疆,各民族的非物质文化遗产都得到了很好的保护。

土耳其爱国党主席佩林切克说,他本人和爱国党的许多成员多次到访

过新疆,亲身感受到中国政府十分尊重和注意保护新疆各族人民的语言和文化遗产。在当地,人们自由使用民族语言,发展自己民族的文化。近年来,新疆未发生暴恐事件,这归功于中国政府打击恐怖主义和宗教极端主义的努力。社会长期稳定为新疆的发展繁荣奠定了坚实的基础。

“数字是会说话的,除非你就是选择不相信。”埃及前驻华大使阿里·希夫尼说,“无论是从少数民族人口增长,医疗卫生体系不断完善,还是从保持无恐怖暴力事件发生的时间不断延长来看,有关数字、事例都说明了新疆在发展,反恐和去极端化富有成效,人民幸福感在提高。”

希夫尼说,没有安全稳定就没

有发展和幸福,埃及也在与恐怖势力和极端思想进行斗争,深刻明白这一道理。“所谓新疆‘种族灭绝’就是一个荒谬的谎言,到底是谁在无视新疆的真相,一目了然。”

巴基斯坦欧亚世纪研究所所长伊尔凡·沙赫扎德·塔卡尔维说,过去数十年,尤其是近年来,新疆在经济发展、基础设施建设等领域取得举世瞩目的巨大成就。新疆不同民族和不同宗教信仰的人民平等分享这一发展红利。中国政府有效保护了新疆各民族